

陕西全力做好民生保障 确保困难群体温暖过冬

12月18日,省政府新闻办举行新闻发布会,省民政厅副厅长、新闻发言人戈养年介绍冬季困难群众基本生活保障工作情况。

保障城乡低保对象123万人、特困人员13.3万人

围绕“兜住底”,落实渐退帮扶、分类施保、就业成本扣减等政策,保障城乡低保对象123万人、特困人员13.3万人。针对群众突发性、紧迫性困难,设立乡镇(街道)临时救助备用金2亿元,实施临时救助175.6万人次。围绕“兜牢底”,选定30个县(区)开展防止返贫帮扶政策和低收入人口

常态化帮扶政策衔接并轨试点,防范贫监测对象纳入民政兜底保障15.5万人。推动救助方式从单一“物质救助”向“物质+服务”拓展,用政府购买服务方式,支持社会组织实施“美居行动”“心羽家园”等项目,帮扶32.9万人次。

优化老年人关爱服务。建立农村留守老年人信息台账,开展村干

部和留守老年人之间“一帮一”互助关爱活动,定期探望留守老年人,做好留守老年人关爱帮扶工作。“着眼补齐养老服务短板,累计建成养老服务设施1.6万个、养老床位33.5万张、城市老年助餐点4929个,已完成特殊困难家庭老年人家庭适老化改造3.7万户。”戈养年说道。

16.7万符合条件困难家庭儿童全部纳入兜底保障范围

我省印发《农村留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升三年行动方案》等政策文件,将孤儿、事实无人抚养儿童最低养育标准和基本生活补贴分别提高至1800元/人·月、1400元/人·月;将16.7万符合条件的困难家庭儿童全部

纳入兜底保障范围。实施孤儿助学和“明天计划”助医项目,使用福彩公益金2000万元,资助4000名困难家庭新生实现“大学梦”。

提升残疾人民生保障和关爱服务水平。明确残疾人“两项补贴”发放对象标准,下拨省级残疾人“两项补

贴”补助资金6.24亿元,惠及全省107.1万困难和重度残疾人。实施“民康计划”,免费为全省城乡困难残疾人安装假肢、矫形器等各类康复辅具。下拨中央和省上福彩公益金1900万元,资助建设11个精神障碍社区康复项目,补齐精神卫生康复体系短板。

4841万元专项救助补助资金保障“寒冬送温暖”

开展“寒冬送温暖”专项救助行动,安排专项救助补助资金4841万元,充分发挥救助管理工作兜底线、救急难作用,及时救助陷入困境、外地寻亲不遇、务工不着等流浪流动人员。目前,全省救助各类求助人员2.4万人次,其中救助外地寻亲不遇、务工不着等流浪流动人员9000人次,护送回乡3400人次,落户安置29人次。

同时,我省持续开展社会组织“合力团”结对帮扶、“万社助万家”等专项行动,全省6684家社会组织投入帮扶资金4.08亿元。949家社会组织向灾区捐款捐物折价1900多万元,为受灾地区群众生活和救援工作提供支持。各级慈善组织募集慈善款物15.5亿元,开展大病救助、灾害救助等项目1489个,惠及180.8万人次。

“下一步,省民政厅将密切关注物价变动、居民消费支出变化等情况,适时提高救助保障标准,进一步提升社会救助精准化水平,努力让困难群众保障不漏一人。”戈养年表示,坚持“输血”与“造血”相结合,会同相关部门研究低收入人口开发式帮扶政策,创造条件促进低收入人口增收。

本报记者 王嘉

“儿童青少年科学健身20条”发布

据新华社电 12月18日,国家体育总局在山东日照向社会发布“儿童青少年科学健身20条”。

本次发布的“20条”是首次为儿童青少年身心全面发展提供科学健身指导类的纲领性文件,内容涵盖青少年近视防控、科学减脂、体态改善、心理健康、科学健身五大方面。

国家体育总局青少司副司长姜庆国在发布会上介绍,与2020年相比,虽然孩子们的身体形态有所改善,但在体能方面却出现下滑,跑得更快、跳得更近、力量更小、耐力更差,各类身体素质问题不容忽视。

为此,“20条”重点围绕健身方式、运动量、运动时间等提出指南性、精简性、凝练性的指导,同时以释义、作用机理、实践操作等详细的技术支撑材料作为附件,深刻诠释其科学理论依据和方法指导;为儿童青少年主动健身、科学健身提供权威指引,有效提升儿童青少年科学健身素养,全面促进儿童青少年健康成长。

国家体育总局体育科学研究所副所长袁虹表示,“20条”在编制过程中,梳理了现有针对儿童青少年的健康促进指南类文件,避免同已

发布内容有过重复。此外,“20条”具备较强的可操作性 and 指向性,真正让儿童青少年有兴趣参与其中,提高同学们的科学健身素养,有助于他们养成终身锻炼习惯,从而全面促进孩子们的健康成长。

据悉,国家体育总局未来将进一步扩大科普宣传范围,丰富宣传渠道和平台,广泛推广科学知识,在保持传统路径的基础上,进一步在新媒体领域进行深入拓展,开发出适合各平台、路径的科普作品,将“20条”的推广贯穿于各项科普和运动健康促进工作中。

陕西积极推进高质量立法

本报讯(记者 赵明)为方便大家全面了解、宣传报道好省人大常委会的工作,展示代表风采,回应社会民生关切,12月18日,陕西省人大常委会举行新闻发布会,陕西省人大常委会主任委员、陕西省人大常委会法制工作委员会主任王占峰围绕“稳中求进 推进人大高质量发展”主题,介绍地方立法工作的有关情况。

“制定、修改省地方性法规达到159部,审查批准设区的市法规182部,目前,现行有效的省市两级地方性法规分别达到了206部和187部。”王占峰表示,重点领域、新兴领域立法工作得到不断加强,一批优秀立法成果得到社会和媒体的关注和肯定:《陕西省秦岭生态环境保护条例》是全国首部为一座山脉立法的条例;《陕西省秦腔艺术保护传承发展条例》是全国首个省级地方戏曲保护立法;《陕西省节约用水条例》是国务院《节约用水条例》施行后全国第一部

节水方面的省级地方性法规;《陕西省防灾减灾避险人员安全转移规定》是我省第一部“小切口”立法,恪守人民至上,关注解决天灾面前安全转移群众这件最大的事情……

省人大常委会厚植地方立法的“民生底色”,坚持以人为本,聚焦群众急难愁盼,着力解决民生需求,不断提升三秦百姓的获得感、幸福感、安全感。王占峰表示,维护公民合法权益,修订与老年人、残疾人、未成年人相关的地方性法规,关注特殊群体的安全、健康和便利,让被扶助者更暖心。修订消费者权益保障条例,让消费者买得放心、用得舒心。制定企业工资集体协商条例、工会劳动法律监督条例,维护职工合法权益,推动构建和谐劳动关系,让劳动者的付出和收获更称心。

守护人民健康安全。制定食品小作坊小餐饮及摊贩管理条例,在城市烟火气中守护“舌尖上的安全”。

制定中医药条例,挖掘陕西中医药特色优势,鼓励培养中医药人才,推动秦药资源更好服务人民群众。修订全民健身条例,深入实施全民健身国家战略,深化十四运“全民全运、同心同行”主题,倡导健康生活方式。

推进社会事业健康发展。修订红十字会法实施办法,明确服务宗旨,改善治理结构,加强监管措施,促进红十字事业高质量发展。制定慈善法实施办法,推动慈善事业健康发展,弘扬优秀慈善互助文化。制定养老服务条例,健全基层社区养老服务功能,支持多层次多渠道满足养老服务需求,推动基本养老服务体系,推动各方面加强协调协作,共同保障老年人安享晚年。修订物业服务管理条例,厘清物业服务人与业主的法律关系,明确解决居民住宅小区决策难、管理难、维修难的法律途径,推动“小物业”服务好“大民生”。

财政部出台新规 推动管好行政事业性国有资产

据新华社电 为进一步推动行政事业性国有资产管理提质增效,财政部12月18日对外发布通知,明确全面加强制度执行,提出了落实资产管理职责、夯实基础管理工作、规范资产管理行为、推动资产盘活利用、用好一体化系统等举措。

通知提出,夯实基础管理工作,确保家底清晰准确。各主管部门、各单位要严格做好各类资产登记和核算,所有资本性支出应当形成资产并予以全程登记,准确完整登记资产信息卡,按照国家统一的会计制度等要求,及时准确进行会计核算,避免已取得或已处置资产不做账务处理、已交付使用的在建工程未按照规定转入相关资产、无形资产未

按照规定入账等问题。要落实资产定期盘点制度,每年至少盘点一次,确保账实、账卡、账账相符。

通知要求各主管部门、各单位要严格按照规定标准配置资产,严禁违规超标配置资产;没有明确规定配置标准的,要结合单位履职需要、资产存量、使用状况和财政承受能力,在充分论证的基础上合理配置。

在推动资产盘活利用方面,通知明确,各单位要优化在用资产管理,最大限度发挥在用资产使用价值,切实做到物尽其用。要及时掌握资产闲置、低效运转等使用情况,建立待盘活资产台账并动态更新,结合资产实际情况制定盘活方案。

刘捷任浙江省代省长

据新华社电 浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议12月18日决定,接受王

浩辞去浙江省人民政府省长职务的请求,任命刘捷为浙江省人民政府副省长、代省长。

西安地铁8号环线即将开通运营 内环和外环不同方向如何区分看这里



工作人员依照运营规范进行开通前准备。本报记者 张彦刚 摄

本报讯(记者 张彦刚)西安地铁8号环线将于年底前开通运营,不同于有明确的起点和终点,且呈线性走向的传统线路,环线线路如圆环分为内环和外环两个运行方向。乘客在乘车时如何区分内环和外环不同方向?近期西安地铁工作人员给出了出行攻略。

8号环线与已运营10条线路中的7条线路13座车站实现了换乘,是名副其实的“换乘之王”。8号环线列车围绕一个圈在运行,内环列车按照顺时针行车方向,外环为逆时针行车方向。因此,乘客出行时须留意内环、外环运行方向,避免上错列车。

如何迅速准确地区分内环、外环的运行方向?西安地铁工作人员介绍:第一种方式是进入车站后,乘客可以通过站台上方的悬挂标识、站台门盖板上的线路图区分乘车方向。另外一种方式是通过站台门盖板上“下一站”或者“途经车站”,快速区分乘车方向。

西安地铁8号环线为西安市轨道交通线网中最重要的骨干线

路,也是线网规划中的唯一环线,线路全长49.9公里,均为地下线,共设站37座。线路建成后将成为西安市二环至三环之间最主要的环形客运交通走廊,对缓解市区交通拥堵、带动地铁沿线经济发展具有重要意义。

西安地铁8号环线37个车站(按照逆时针外环运行)依次是:山门口、安化门、东仪路、电视塔(与2号线换乘)、大唐不夜城、曲江池西(与4号线换乘)、寒窑、新开门、缪家寨、植物园、马腾空(与5号线换乘)、东等驾坡、西等驾坡、万寿南路(与6号线换乘)、韩森寨、万寿路(与1号线换乘)、幸福林带北、米家崖、广泰门(与3号线换乘)、北辰东路、井上村(与10号线换乘)、余家寨(与4号线换乘)、市第三医院、市图书馆(与2号线换乘)、霸城门、大风阁、红庙坡、景耀门、光化门、白家口、开远门(与1号线换乘)、土门、金光门(与5号线换乘)、延平门(与3号线换乘)、科技二路、木塔寺西、省体育馆(与6号线换乘)。